

# 小区公共绿地圈成私家菜园

## 律师称居民占用公共绿地属违法行为



规划局家属院内公共绿地被占用。

公共绿地变菜园,在中区部分居民小区时有发生。针对这种现象,市民看法不一,有的认为种菜影响了小区环境,有的则认为种菜挺时尚。对此,相关部门表示,居民把绿地变菜园实际上是把大众利益变成个人利益,侵犯了小区公共利益,这种擅自占地改建菜园属于违法行为。

## 现状:绿地变菜园,居民怨声载道

7月4日上午,记者在华山小区看到,一片片公共绿地被个别居民种上了各种蔬菜,有的甚至养上了家禽。

“我们在这个小区住了十几年,刚搬来时,小区公共绿地上也种植了很多景观植物,但是由于缺乏养护,导致

花草死掉,绿地就成了荒地。后来居民就开始圈地种菜,有的还搭起了鸡圈,饲养家禽。”居住在市中区华山小区的孙女士说,公共绿地原本是小区居民共有的,现在却被圈成一块块的,不但影响小区整体面貌,而且影响邻

里关系。  
“还有些人把剩饭剩菜甚至粪便当肥料,弄得小区臭气熏天。而且有些人太自私了,为了争一小块公共绿地大打出手。”对于个别居民把绿地变成私家菜园的做法,孙女士很不满。

## 声音:杂草丛生无人管,变成“农场”更时尚

对于绿地变菜园子,部分居民对此表示认可。

在华山小区乘凉的王老太说,“俺这小区一直都没有人管理,这地上的草都长得半米多高,一到夏天苍蝇蚊子满天飞,种上蔬菜后,不仅有人清理杂草,打扫卫生,而

且种上蔬菜,也挺好看的,蔬菜不也是绿的吗?而且花花草草只能看,地里的菜还可以吃。”

市中区石碑巷规划局家属院的小区绿地,最近也被居民开垦为“农场”,25岁的小区居民杨女士说,“我们小

区就这一块绿地,没有树木,也没有花草,一到夏天就长满了不少野草,也没有人管理。半个月前,这些地被圈起来种上了蔬菜后,看起来特别像年轻人热玩的‘开心农场’,每次看到居民浇水、施肥,感觉挺时尚的。”

## 建议:成立业主委员会,让物业进行管理

“华山小区占用绿地,以及乱搭乱建已经成为多年的老问题。目前的这种状况,最好是由小区成立业主委员会,然后聘请物业公司进行管理。”位于华山小区天诚物业公司的一名工作人员告诉记者,“华山小区是由我们公司开发建设,但小区一直没

有成立业主委员会,也没有聘请物业公司对小区进行管理。目前,我们正在积极和居民协调,准备成立业主委员会。”

记者联系到市中区物业管理办公室,相关工作人员介绍说,“小区的业主委员会可以聘请物业公司,

让物业公司对小区提供服务,对于居民擅自占地或乱搭乱建行为物业可以进行劝阻,如果居民不听劝告,物业公司可以向有关部门反映情况,通过城管等行政执法部门来处理。”

文/片 本报见习记者 白雪岩 张冬梅

## 相关链接

### 擅自占用公共绿地违法

“居民擅自占用绿地改建菜园是违法行为。”山东滕达律师事务所徐律师介绍,“绿地是小区业主共有的,个别业主把绿地变成菜园,并把菜园的收获占为己

有,实际上是把大家的利益变成了个人利益,侵犯了小区公共利益。”

徐律师说:“小区内的公共绿地是经过规划建设,由绿化行政主管部门参与验收

的,未经绿化、规划部门批准,不得私自毁损、侵占、改变用途。如果发生这样的毁绿行为,应向有关部门举报,绿化部门可以进行行政处罚。”

装酷,装傻,装范儿,装无辜,装女友,装浪漫,装有爱,装死党,装宠物,装家当,装天装地,各种装,就是比你能装。

6.97万~10.37万  
全系再享3000元国家节能惠民补贴



MG3 首付1.998万起,2年0利率,MG3“贷”回家!

MG3 搭载1.8L排量发动机,最大功率100kW,最大扭矩170N·m,百公里加速时间仅9.8s,最高车速可达180km/h,百公里油耗仅6.9L,节能环保,动力强劲。

MG3 搭载1.8L排量发动机,最大功率100kW,最大扭矩170N·m,百公里加速时间仅9.8s,最高车速可达180km/h,百公里油耗仅6.9L,节能环保,动力强劲。

枣庄奥力汽车销售服务有限公司

地址:枣庄市薛城区薛城街道办事处石河村水坑村(即大润发西99号)  
销售热线:8257777 8262222 服务热线:8205555

齐鲁晚报 今日枣庄

**拓蕾英语培训学校**

拓蕾英语培训学校成立于2005年,自运营以来,我们一直本着“以人为本,快乐教育,艺术启蒙,六岁启蒙”的理念,在过去年六年来培训学员十三万人,并取得了优异的成绩。

拓蕾英语推出夏季剑桥少儿英语班  
剑桥少儿英语班  
剑桥少儿英语班  
剑桥少儿英语班

地址:立新小学东门  
电话:5123388  
网址:www.FuLeiEnglish.com

**枣庄市易经研究会 易学公益讲座、培训 启事**

为弘扬中华国学,促进经济文化发展,构建和谐社会,枣庄市易经研究会定于7月上旬在薛城区福源水上人家培训中心举办第二届易学公益讲座及培训,具体安排如下:

- 7月9日邀请全国易经专家马博林教授作《易经入门》公益讲座,时间一天。
- 7月10日邀请全国易经专家马博林教授作《易经入门》公益讲座,时间一天。
- 7月17日至30日举办《易经入门》公益讲座,由《中国易经研究会》执行会长杨洪明、门掌门长戴中培任教。

欢迎广大易学爱好者及会员积极参加

联系电话:13506322599  
0632-6828856 682-786  
网址:www.scc-01231.cn  
报名地址:市体育馆北门东侧 枣庄市易经研究会